

我国力促社会办医持续健康规范发展

新华社消息 记者从6月12日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,近日,国家卫生健康委、国家发展改革委等10个部

门联合印发《关于促进社会办医持续健康规范发展的意见》,立足社会办医的定位和发展方向,在巩固和加强前期工作的

基础上,又推出一批鼓励支持政策。

据介绍,意见在审批准入、审核评价、校验服务、人员资质、监督管理

等涉及医疗质量安全方面,对社会办医和公立医疗机构一视同仁,同等待遇;在规划、税收、服务能力建设等方面,向社会办

医进一步倾斜。截至2018年底,我国社会办医疗机构数量达到45.9万个,占比46%;社会办医院数量达到2.1

万个,占比63.5%。社会办医的人员、床位、诊疗量占比均保持稳定增长。

(张泉 屈婷)

中国继续成为全球第二大外资流入国

新华社消息 总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)6月12日发布的年度报告显示,2018年全球外国直接投资(FDI)连续第三年下滑,但中国吸引外资总量逆势上涨,继续成为全球第二大外资流入国。

当天发布的《2019年世界投资报告》说,受美国税改政策以及部分经济体加强外资项目审查的影响,去年全球外国直接投资总额为1.3万亿美元,较2017年减少13%,连续第三年出现下滑。

具体来看,2018年流入发达经济体的FDI总额减少27%,降至2004年来最低。其中,美国税改导致美国跨国公司海外资本回流美国,致使去年欧洲吸引外资总量减半;而受“脱欧”影响,英国外资流入也大幅减少了36%;另外,美国FDI流入量也缩水9%至2520亿美元,但美国仍是全球最大外资流入国。

与发达经济体FDI流入量锐减相比,去年流入发展中经济体的FDI呈现小幅增长态势,增幅为2%。同时,发展中经济体吸引FDI占全球总额的比重升至54%,创下历史新高。其中,亚洲发展中经济体的外资流入增长4%,成为全球外资流入最多的地区。

报告显示,2018年中国FDI流入量增长近4%,达约1390亿美元,继续成为全球第二大外资流入国。贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示,中国投资环境的进一步开放和便利化,是中国保持对外资吸引力的主要原因。

报告预测,2019年全球FDI有望温和复苏,预计增长10%,约达1.5万亿美元,但仍低于过去10年的平均水平。(凌馨)



新疆教育机器人亮相

6月13日,研发工程师在发布会上介绍教育机器人的设计理念。当日,新疆创新在北京发布其首款教育机器人机甲大师RoboMaster S1。该款机器人配置多达32个传感器,7个可编程部件等,支持两种编程语言,为青少年和科技爱好者搭建体验人工智能技术的平台。摄影:新华社记者 王庆钦

国家卫健委:将尽快在全国范围推广安宁疗护

新华社消息 记者从国家卫生健康委员会日前召开的例行发布会上获悉,已启动第二批全国安宁疗护试点,将尽快把安宁疗护在全国全面推开。

国家卫健委老龄健康司司长王海东说,第二批试点扩大到上海全市和北京市西城区等71个市区,范围大大增加了。据不完全统计,2018年全国安宁疗护服务共服务患者28.3万人,切实提高了疾病终末期患者的生命质量,建立了和谐的医患关系,促进了社会文明进步。同时,首批试点地区还积极探索,推动出台了促进安宁疗护发展的政策措施,建立完善工作机制,取得一些突破性进展。

王海东表示,国家卫健委下一步将出台建立完善老年健康服务体系指导意见,安宁疗护将是其中一个重要方面;完善有关进入安宁疗护阶段的有关标准规范,如专家共识、安宁疗护用药指导等,争取通过经验的积累,尽快把安宁疗护在全国全面推开。

6月10~16日是老年健康宣传周,2019老年健康宣传周的主题是“懂健康知识,做健康老人”。截至2018年底,全国65岁及以上人口达到1.7亿,约占总人口的11.9%。随着我国人口老龄化进程不断加速,患有恶性肿瘤、阿尔兹海默病等不可治愈疾病的老年人逐渐增多,对安宁疗护服务的需求日益增加。(屈婷 董小红)

小贴士: 安宁疗护是老年健康服务体系中的重要一环,旨在为疾病终末期或老年患者在临终前提供全方位的照料和人文关怀。目前,安宁疗护在发达国家已经比较普遍,我国在2017年在北京市海淀区、吉林省长春市、上海市普陀区、河南省洛阳市、四川省德阳市开展了第一批全国安宁疗护试点工作。

最高法:全面推行网上立案

新华社消息 记者从6月12~13日在江西南昌举行的全国高级法院院长座谈会上获悉,最高人民法院把全面推行网上立案作为今年重点工作,以此为基础逐步实现跨域立案服务全覆盖,设立专门服务岗位,最大限度便利群众诉讼。

针对网上立案和跨域

立案,最高人民法院在座谈会上提出阶段性目标:2019年,长三角地区法院要100%实现辖区内及跨省级行政区跨域立案。

据介绍,目前全国84%的法院开通了网上立案服务,2018年网上立案超过240万件。全国32%的法院提供了省内跨域立案服务,2018年跨域立案超过

12万件。

与此同时,记者了解到,最高人民法院还将通过提高诉讼服务智能化水平,发挥信息技术对诉讼服务的放大、叠加和倍增作用,致力于提供包括网上立案在内的一站式电子诉讼服务,建设覆盖全业务全流程、融合大数据分析功能的诉讼服务平台。(王子铭)

北京西单大悦城命案被告人一审被判死刑

新华社消息 北京市第二中级人民法院6月13日对在西单大悦城商场持械杀人的被告人朱纪业作出一审判决,以故意杀人罪判处其死刑,剥夺政治权利终身。

北京市二中院经审理查明,2018年2月11日13时

许,被告人朱纪业为发泄个人不满情绪,持械前往西单大悦城,先后追逐击打、砍刺餐厅顾客及工作人员,致1人死亡、14人受伤。公安机关出警后,朱纪业挟持餐厅一工作人员与警方对峙,后被当场制服。

法院经审理认为,被

告人朱纪业为泄私愤,事先预谋并踩点、准备作案工具,春节前夕在繁华的公共场所,持械杀害无辜群众,其行为已构成故意杀人罪,且所犯罪行极其严重,依法应予严惩。据此,作出上述判决。

(熊琳)

四部委联合开展互联网网站安全专项整治工作

《经济参考报》消息 近日,记者了解到,中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局四部门于2019年5月~2019年12月,联合开展全国范围的互联网网站安全专项整治工作,对未备案或备案信息不准确的网站进行清理,对攻击网站的违法犯罪行为进行严厉打击,对违法违规网站进行处罚和公开曝光。

此次专项整治的一大特点是加大对未履行网络安全义务,发生事件的网站开办者的处罚力度,督促其切实落实安全防护责任,加强网站安全管理和防护。各地通信管理局、公安机关将根据网络安全法,对落实网络安全义务不到位,发生网页篡改、被植入后门木马、大量公民个人信息被窃取等网络安全事件,以及存在非法获取、出售或提供个人信息等行为的网站,依据情节严重程度,采取约谈主要负责人、停业整顿、关闭网站、注销备案等措施并公开曝光,涉企行政处罚信息将依法纳入市场监管总局国家企业信用信息公示系统予以公示。专项整治期间,各地通信管理局、公安机关还将责令未按照有关规定进行ICP备案、联网备案或备案信息不准确的网站限期整改,对拒不整改的进行清理。公安机关将对非法人侵控制网站牟取利益或从事非法活动,非法提供入侵控制网站工具,买卖网站数据和控制权限,窃取买卖个人信息等违法犯罪活动和网络黑产行为,组织开展专项打击。各地网信部门统筹协调本地区专项整治工作。(张汉青)